

# Полезное в бесполезном

**Беларусь стремится к сокращению объемов захоронения отходов, постоянно увеличивая эффективность их переработки. Это вопрос не только экологии, но и экономики. Переработка мусора на вторичное сырье может приносить прибыль. С этой целью в Березовском районе открыта станция досортировки и сокращается количество мест для захоронения твердых бытовых отходов.**

По состоянию на 2020 год в нашем районе было 14 мини-полигонов, на данный момент все они закрыты. Десять из них приведены в надлежащее состояние и переданы лесхозам для высадки деревьев. Рекультивация оставшихся четырех вскоре будет завершена. В деревнях Дяглец и Костюки работы близятся к финалу, в аг. Соколово восстановление земель начато в этом году, на это из бюджета выделено порядка 100 тысяч рублей. До 2023 года территории всех мини-полигонов будут вовлечены в хозяйственный оборот.

Закрывают также полигоны возле агрогородков Первомайская и Пески, куда свозили мусор из Березы и Белоозерска. На сегодняшний

день они находятся в стадии стабилизации, на данном этапе никакие работы не производятся. На замену им открыт один полигон для захоронения твердых бытовых отходов в районе деревни Речица.

В качестве альтернативы закрытым площадкам Березовским ЖКХ заключены договоры с жителями района на утилизацию отходов. Мусор из частных домовладений вывозится один раз в неделю по графику. В случае, если есть необходимость избавиться от больших объемов, доставить их на полигон можно самостоятельно, стоимость захоронения 1,5 рубля за кубометр, если такой возможности нет, есть вариант воспользоваться услугами коммунальщиков, заказав



машину по телефону 4-73-45, но тогда придется оплатить транспортные расходы.

Что касается вторичных материальных ресурсов (стекло, бумага, пластик), то их можно просто выбросить в специальные контейнеры для раздельного сбора мусора, благо они стоят не только в городах, но и во многих агрогородках. Рачительные хозяева могут сдать вторсырье в городах в специальне

пункты приема, на селе — в комплексные приемные пункты. Если макулатуры или тех же пластиковых бутылок накопилось много, есть возможность сделать заявку, к вам приедут и примут полезные отходы. Вырученные за это деньги можно получить в кассе ЖКХ либо зачислить в счет оплаты коммунальных платежей.

Как видим, вариантов избавиться от отходов предостаточно,

но все же хватает желающих воспользоваться по привычке уже закрытым полигоном. Так вот, на них установлены фотоловушки, отправляющие фотографии в ЖКХ практически в режиме онлайн. Кроме этого, есть и другие способы установить, кому принадлежит мусор. Полученные данные передаются в Березовскую районную инспекцию природных ресурсов и охраны окружающей среды для привлечения нарушителей к ответственности. Штрафы размером до 20 базовых величин предусмотрены для физических лиц, и до 1 000 БВ — для юридических. Нарушителей уже выявляли на полигонах в Малече и Нарутовичах (на фото).

Так что подумайте, стоит ли рисковать, выбрасывая отходы в неполюженном месте, чтобы сэкономить пару минут. Кроме этого, мы постараемся публиковать на страницах «Маяка» снимки любителей выбрасывать мусор в неполюженных местах, сделанные фотоловушками Березовского ЖКХ.

**Александр ТЫМАНСКИЙ**